

# 儿媳妇胜过亲闺女

——单县高老家乡高老家村村民韦安华孝善敬老的故事

人常说，闺女是妈妈的贴身小棉袄，单县高老家乡高老家村村民韦安华却成为公婆的贴身小棉袄。多年来，她对公公婆婆细心呵护，无怨无悔，高老家村的村民都说她这儿媳妇胜过亲闺女。

1995年12月，韦安华走进了婚姻的殿堂，成为高家的长媳。丈夫家是一个公公、婆婆、小姑、小叔组成的大家庭。公婆的厚慈仁爱，小叔、小姑的调皮可爱，给小华带来了无比的幸福和温暖。1997年4月，一个小生命的诞生，给这个幸福和睦的家庭带来了更多的欢乐。

1999年7月，公公突发急性阑尾炎住进了医院，这个和谐、幸福、宁静的家庭被打乱，在一向做主的公公住院后，全家人不知所措，只知道着急，婆婆一没了主见。公公躺在医院的病床上经历着病痛，丈夫出差地较远，小叔和小姑住外地，和婆婆住在一起的安华在心里默认自己作为长媳，要更多地承担起孝敬公婆、照顾家庭的重任。

2019年10月，70岁的婆婆高烧不退，浑身打颤，医生诊断为急性胃肠炎，需要立即住院治疗，住院治疗需要几千元的治疗费用。由于村里城镇化改造，刚凑齐了房子款，婆婆的治疗费用却没有一点现钱。怎么办？她偷偷和丈夫商量，托人将自己结婚时买的金项链、金戒指、金耳环拿到城里卖掉，丈夫哭着说：“小华，我就是借钱也不让你把三金卖掉。”在小华的一再哀求下，加上好心邻居的帮忙，凑齐

了婆婆的治疗费用。此事婆婆知道后，感动得婆婆逢人就说：“安华就是我的亲闺女！”

“高家人对我的好，我记在心上，使我学会了感恩。婆婆年纪大了，一定要顺着她，让她有一个开心快乐的晚年就是我这个做儿媳的心愿。”韦安华深有感触地说。每天早晨，安华起床后的第一件事，就是为婆婆端洗脸水挤牙膏。为了让婆婆多吃点饭，保证充足的营养，韦安华还变着花样为婆婆准备各种吃的，在阳光充足的时候，她总是把婆婆带到屋外晒太阳，呼吸新鲜空气。

日常生活中对于婆婆公公不理解的事情，老两口有时会发发牢骚和脾气，韦安华总是以笑脸相迎，耐心地听老人倾诉。伴随着年龄的增长，老两口的胃口和

性格也变得“矫情”起来，她就像对待孩子一样，经常给老人买新衣服，哄他们开心。为了让老人住得舒服，她定期拆洗床单和被褥。婆婆有全身发痒的毛病，她从不嫌弃，用手直接给婆婆挠痒痒，有时婆婆心情不好会拿安华出气，发点牢骚。虽然受了不少委屈，但她没有丝毫责怪婆婆。小姑娘对嫂子说：“俺守着娘24年，也没能像嫂子这样孝顺过，你就是俺的‘亲姐姐呀’！”

韦安华是一个儿媳妇，同时又是一个婆婆，她和婆婆关系很好，而她和自己儿子的关系更好。韦安华理解做父母的不易，她坚信家和万事兴的道理，自己孝顺公婆，以身作则，让孝善敬老的家风辈辈相传。

通讯员 谢丽郭 峰 记者 王富刚

**践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设**



把温暖送给贫困群众

12月18日，省派加强农村基层党组织建设工作队驻郓城县引马镇小队队长许芝平，联合后方单位山东化工技师学院相关负责人，举办“真爱相伴，爱心无价”捐赠活动。捐赠小组一行先后来到引马镇南街村、北街村，将棉衣、儿童读物、玩具、书包等物品送到了贫困群众手中，使贫困群众在寒冷的天气中感受到了党的温暖与关怀。

记者 常鲁燕 摄

多年来，来自閩中山区的沙县小吃一步步风行天下，成为广受欢迎的“国民美食”，迄今已发展为年营业额500亿元、带动就业30多万人的大产业。沙县小吃靠什么取得成功？传统手艺如何创造发展奇迹？答案不仅仅在舌尖上。

沙县小吃在当地已传承千年，缘何能够于今为盛、蔚为大观？回首往事，正是基于人多地少收入低的起点，最早一批从土地束缚中走出的农村剩余劳动力，把沙县小吃的星火从乡野带到城市。改革开放的浩荡春风，让沙县人发现了广阔的商机和改变命运的可能，依托亲缘、地缘纽带，越来越多的农民投身小吃生产经营，逐渐形成声势和品牌。沙县小吃的兴起，体现的是广大农村加快发展和农民脱贫致富的强烈愿望。

中华美食无数，餐饮业竞争激烈，沙县小吃怎么能保持长盛不衰？这其中离不开当地党委政府的苦心经营和广大小吃业主的苦干实干。几十年如一日，“有形之手”既在市场开拓的前沿“架桥铺路”，更在产业服务的后端“夯基搭台”；广大小吃业主起早贪黑、辗转千里，紧紧依靠优良品质和诚信经营开疆拓土，不断擦亮沙县小吃的金字招牌。沙县小吃的发展历程，正是沙县干部群众凝心聚力、创业图强的奋斗史。

创业艰难，创新更难。从起步阶段的“小作坊、夫妻店”式的低端粗放经营，到新时代“品牌化、连锁化、规模化、信息化”的集约发展，从“一元进店、两元吃饱”的夹缝中求生存到“面条作钢筋、扁肉作砖头”建起高楼大厦，沙县小吃一路走来并非一帆风顺，而是经历了无数困难挑战，实现了多次转身蜕变。正是依靠与时俱进的创新创造，沙县小吃的转型升级、突破思维定势的拼搏进取，沙县小吃就不可能实现从跳出“农门”到走出“国门”的华丽逆袭。

沙县小吃的故事里，没有投机者一夜暴富的神话，只有打工入一路追赶的梦想。人间万事出艰辛，探究沙县小吃的真正“秘方”，辛勤奋斗才是最有说服力的答案。美好生活成于点滴奋斗，梦想成真要靠不懈打拼，这就是沙县小吃发展奇迹带来的启示。涂洪长林超

## 沙县小吃的真正“秘方”是辛勤奋斗



退役军人收到“拥军大礼包”

12月18日，“欢迎回家”——菏泽市关爱退役军人再启航活动周启动仪式在市退役军人事务局举行。该活动由市退役军人事务局、中国电信菏泽分公司主办，市退役军人服务中心承办。此次关爱活动12月21日至27日在全市范围内展开。

感谢社会各界在三九寒冬，为退役军人送出的暖心服务，我们也一定以崭新的姿态融入菏泽经济社会建设的大潮中，争做一名合格的建设者。”活动现场，收到“拥军大礼包”的我市退役军人杜涛表示。

12月18日，“欢迎回家”——菏泽市关爱退役军人再启航活动周启动仪式在市退役军人事务局举行。该活动由市退役军人事务局、中国电信菏泽分公司主办，市退役军人服务中心承办。此次关爱活动12月21日至27日在全市范围内展开。

感谢社会各界在三九寒冬，为退役军人送出的暖心服务，我们也一定以崭新的姿态融入菏泽经济社会建设的大潮中，争做一名合格的建设者。”活动现场，收到“拥军大礼包”的我市退役军人杜涛表示。

## 全国藤球锦标赛落幕

### 我市藤球队斩获2金4银

本报讯（记者 时苏建）12月16日，由国家体育总局小球运动管理中心、中国藤球协会、四川省体育局主办的2020年“中国体育彩票杯”全国藤球锦标赛在四川省内江市威远县圆满闭幕。代表我市参赛的曹州武校代表队成绩优异，勇夺两枚金牌、四枚银牌的好成绩，并获得了体育道德风尚奖。

据了解，此次全国藤球锦标赛，我市有16名队员参赛，分别参加了男女双人组、三人组、四人组共6个组别的比赛。其中，女子双人组、三人组获得两枚金牌，女子四人组和男子双人组、三人组、四人组获得了4枚银牌。队员程奕帆、倪开心、杨家圣和

王超伟作为仅有两年球龄的运动员，在小组赛中精诚团结，勇敢拼搏，成功踢赢了曾经亚运会的铜牌得主！此外，李鑫、王超伟还被评为最佳运动员。除去奖牌，本次与许多久经赛场的老运动员同场竞技的机会，也让我市年轻的队员们获得了宝贵的比赛经验。

据了解，此次全国藤球锦标赛，我市有16名队员参赛，分别参加了男女双人组、三人组、四人组共6个组别的比赛。其中，女子双人组、三人组获得两枚金牌，女子四人组和男子双人组、三人组、四人组获得了4枚银牌。队员程奕帆、倪开心、杨家圣和

具体内容详见《国有土地使用权挂牌出让竞买须知》。

（五）本公告如有变动或其他未尽事项，以《国有土地使用权挂牌出让竞买须知》为准。

#### 八、出让方及其地址

出让方：菏泽市自然资源和规划局  
地址：菏泽市中华东路1188号  
联系人：秦廷义 王瑾 马剑克  
联系电话：0530-7386661 7386667

菏泽市自然资源和规划局

2020年12月23日

## “追寻先烈足迹”短视频征集展示活动成果发布

### 《铁军将才——朱程》获“机构推选优秀作品”

本报讯（记者 孙涛）12月17日上午，由中央宣传部宣教局、中央网信办网评局、退役军人事务部褒扬纪念司、国家文物局革命文物司、国家档案局办公室共同指导，环球网主办的“追寻先烈足迹”短视频征集展示活动成果发布会在北京中国人民革命军事博物馆举行。

此次评选活动中，我市冀鲁豫边区革命纪念馆报送的《铁军将才——朱程》从来自全国的一万余部作品中脱颖而出，成功入围“机构推选优秀作品”的二十部作品之一，成为我省唯一获此殊荣的作品。

据了解，为切实参与好本次活动，冀鲁豫边区革命纪念馆高度重视报送作品的创作和拍摄，多次召开会议研究作品的原材、演员、拍摄工作。《铁军将才——朱程》完全是该纪念馆工作人员自编自导自演的首部视频作品，它的成功为今后开展好网络宣传和作品创作奠定了坚实的基础。

#### 市总工会：

### 为单身职工架起婚姻“爱心桥”

本报讯（记者 时苏建）每逢周末，在天香公园南门广场的免费书吧里，人来人往，好不热闹。这里是市总工会举办的“周末鹊桥会”大型“婚恋交友”活动的长期线下报名处现场。

“平时由于工作太忙，一直没有时间找对象，在市总工会的‘齐鲁工惠’平台上看到有这么一个活动就报了名。”某事业单位职工小李不好意思地说。

据悉，市总会在“齐鲁工惠”App推出大型网上“鹊桥会”活动，依托“互

联网+”和新媒体传播的迅捷便利优势，为全市单身职工架起一个公益性专属交友爱心桥。单身职工通过登录“齐鲁工惠”App可在首页底部的“活动”参与线上报名，管理人员每周都会整理线上报名的单身职工信息，并进行严格审核、仔细把关，确保报名信息真实可靠，并在“齐鲁工惠”App“新闻资讯”模块进行更新公布。截至目前已展示39期，参与活动的单身职工600人次。



琴书宣讲队唱响乡村

## 山东省菏泽市自然资源和规划局国有土地使用权挂牌出让公告

菏自规告字[2020]15号

经菏泽市人民政府批准，菏泽市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让二宗土地国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

#### 一、挂牌出让宗地基本情况和规划指标要求(见下表)

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买，申请人可以独立竞买，也可以联合竞买。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

#### 四、有关时间及相关材料要求

(一)领取挂牌出让文件时间:2020年12月31日至2021年1月21日。

(二)交纳竞买保证金截止时间:2021年1月20日16时(须于截止时间前到指定账户)。竞买保证金可抵充成交价款,未竞得者在五个工作日内返还,不计利息。

(三)报名截止时间:2021年1月21日16时。

(四)本次国有土地使用权挂牌时间为:2021年1月12日9时至2021年1月26日10时,挂牌截止时如有两家以上竞买人继续报价,转入现场竞价。挂牌期间竞买人未进行报价的,不得参加现场竞价。现场竞

价时间为2021年1月26日10时30分;挂牌出让地点:菏泽市中华东路1188号菏泽市土地储备中心。

#### (五)报名需提交的材料

(1)以单位参与竞买的提交:竞买申请书、营业执照副本(统一社会信用代码)、法人身份证件(或授权委托书、委托代理人身份证件证明)、信用记录或信用报告(信用中国下载)、保证金交纳发票等有关资料。

(2)以个人参与竞买的提交:竞买申请书、身份证件(或授权委托书、委托代理人身份证件证明)、信用记录或信用报告(信用中国下载)、保证金交纳发票等有关资料。

国下载)、保证金交纳发票以及竞买须知要求的有关资料。

(3)联合竞买:除提交竞买材料外,还应提交联合竞买协议、信用记录或信用报告(信用中国下载)。协议中要规定联合各方的权利、义务,包括联合各方的出资比例,并明确签订《国有建设用地使用权出让合同》时的受让人。

(4)申请人竟得土地使用权后,拟成立新公司进行开发建设的,应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

(5)本次出让不接受邮寄、传真、电子邮件、电话口头竞买申请。

六、经审查,具备申请条件者,出让人在申请人报名后确认其竞买资格。

#### 七、其他需要公告的事项

(一)出让人在挂牌出让前组织竞买者对宗地进行现场踏勘,竞买者也可自行踏勘。

(二)竞买人报名前须与高新区管委会签订地上建筑物及附属设施购买协议。

(三)本次出让地块的竞买保证金交高新区财政。

(四)本次出让地块须按照《房地产开发利用项目建设条件意见书》进行规划建设,具

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划设计条件			出让年限	投资强度要求	竞买保证金(万元)	起始价(万元/亩)	加价幅度(万元/亩)
				容积率	建筑密度	绿地率					
2020-81	高新区万福办事处中华路社区，中华路以北、成都路以西、规划支路以南、国有建设用地以东	26674	商务用地	地上≤4.0 地下≤2.0	≤35%		40年	6000元/m <sup>2</sup> 以上	10402.86	260	1
2020-82	高新区万福办事处中华路社区，中华路以北，国有存量建设用地、菏泽九为产业园管理有限公司以东，规划支路、菏泽九为产业园管理有限公司以南，国有存量建设用地以西	33532	商务用地	地上≤2.0 地下≤2.0	≤35%		40年	6000元/m <sup>2</sup> 以上	9556.62	190	1